Единовременная выплата в связи с рождением (усыновлением) пятого ребенка и последующих детей

1. На поддержку могут претендовать: женщины, родившие (усыновившие) не ранее 1 января 2022 года пятого ребенка и последующих детей, имеющие гражданство Российской Федерации и постоянное место жительства на территории Белгородской области
 
2. Размер поддержки в 2024 году: 50 000 руб. за счет средств областного бюджета.
При этом доход многодетной семьи, имущество и т.д. не учитывается.
 
3. Когда и куда можно подать заявку: Единовременная выплата назначается в беззаявительном порядке гражданам, имеющим на нее право,                           и получающим меры социальной поддержки в органах социальной защиты населения муниципальных образований Белгородской области.
В случае регистрации акта гражданского состояния о рождении (усыновлении) ребенка (детей) компетентным органом иностранного государства, граждане вправе обратиться в Министерство социальной защиты населения и труда Белгородской области с заявлением о назначении единовременной выплаты (далее – заявление) по форме согласно приложению  № 1 к Порядку, предоставив подтверждающие документы о рождении (усыновлении) ребенка (детей).
4. Поддержка оказывается гражданам, подходящим под следующие условия:
[bookmark: _GoBack]- гражданство Российской Федерации у гражданина и у ребенка,                        в связи с рождением которого у заявителя возникло право на получение единовременной выплаты;
- постоянное место жительство гражданина и ребенка, в связи с рождением которого возникло право на получение единовременной выплаты;
 
5. Перечень документов, необходимых для получения единовременной выплаты, представляемых заявителем:
- паспорт гражданина Российской Федерации;
- документ, удостоверяющий личность и полномочия представителя заявителя (в случае подачи заявления представителем заявителя);
- сведения о рождении ребенка – при регистрации акта гражданского состояния компетентным органом иностранного государства по законам соответствующего иностранного государства
- документ, подтверждающий реквизиты счета в кредитной организации, открытого на заявителя (договор банковского вклада (счета), справка кредитной организации о реквизитах счета или другие документы, содержащие сведения                        о реквизитах счета).
 
6. Нормативные правовые акты, регулирующие предоставление поддержки:
- постановление Правительства Белгородской области от 4 мая 2022 года № 271-пп «О предоставлении единовременной выплаты в связи с рождением (усыновлением) пятого ребенка и последующих детей»

