Единовременная выплата на улучшение жилищных условий женщинам, родившим двойню или тройню

1. На поддержку могут претендовать: женщины, родившие двойню или тройню в период с 1 января 2019 года по 31 декабря 2024 года.
 
2. Размер поддержки: 
- женщинам, родившим двойню, в размере 150000 рублей;
- женщинам, родившим тройню, в размере 300000 рублей.
 
3. Когда и куда можно подать заявку: заявление о предоставлении единовременной выплаты подается в орган социальной защиты населения                         по месту проживания матери и детей.
 
4. Средства предоставляются гражданам, подходящим под следующие условия:
- гражданство Российской Федерации;
- регистрация на территории Белгородской области матери и детей, в связи с рождением которых возникло право на получение единовременной выплаты.
Средства могут быть направлены на:
- приобретение или строительство жилья;
- проведение капитального или текущего ремонта в жилом помещении                   по месту проживания детей, с рождением которых возникло право на получение Единовременной выплаты;
- приобретение строительных и отделочных материалов для строительства, ремонта жилого помещения по месту проживания детей, с рождением которых возникло право на получение Единовременной выплаты;
- погашение основного долга и уплата процентов по кредитам и займам                    на приобретение (строительство) жилья, включая ипотечные кредиты, предоставленные гражданам по кредитному договору (договору займа), заключенному с организацией, в том числе кредитной организацией;
- оплату стоимости ремонта жилых помещений.
 
5. Перечень документов, необходимых для получения субсидии, представляемых заявителем:
- паспорт гражданина Российской Федерации;
- свидетельства о рождении всех несовершеннолетних детей с отметкой                о наличии гражданства Российской Федерации;
- документов, подтверждающих совместную регистрацию детей                        с заявителем по адресу места жительства;
- информация о наличии у детей, в связи с рождением которых возникло право на получение единовременной выплаты, лицевых счетов, открытых                      их законными представителями, с указанием реквизитов этого счета для перечисления единовременной выплаты.
[bookmark: _GoBack]Вышеуказанные документы  могут предоставляться в орган социальной защиты населения лично или почтовым отправлением, либо в виде электронного документа (пакета документов), подписанного электронной подписью                               в соответствии с требованиями Федеральных законов от 6 апреля 2011 года                 N 63-ФЗ "Об электронной подписи" и от 27 июля 2010 года N 210-ФЗ                            "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг",                  с использованием регионального портала государственных и муниципальных услуг (функций) или федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)", либо через многофункциональный центр предоставления государственных                                                    и муниципальных услуг.
 
6. Нормативные правовые акты, регулирующие предоставление поддержки:
- постановление Правительства Белгородской области от 18 ноября 2019 года № 487-пп «О предоставлении единовременной субсидии, единовременной выплаты на улучшение жилищных условий отдельным категориям семей, имеющих детей».

