Ежемесячное пособие отдельным категориям граждан

1. На поддержку могут претендовать:
1. Инвалиды боевых действий I и II групп, ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных при выполнении обязанностей военной службы или служебных обязанностей в районах боевых действий в государствах (на территориях), указанных в разделе III Перечня государств, городов, территорий и периодов ведения боевых действий                                    с участием граждан Российской Федерации приложения  к Федеральному закону от 12 января 1995 года №5-ФЗ «О ветеранах».
2. Члены семей военнослужащих и сотрудников органов внутренних дел, Государственной противопожарной службы, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы и органов государственной безопасности, погибших при исполнении обязанностей военной службы или служебных обязанностей                                          в районах боевых действий (далее - сотрудники), в том числе:
- каждый из родителей погибшего военнослужащего или сотрудника;
- вдова (вдовец) погибшего, не вступившая (ий) в повторный брак;
- несовершеннолетние дети;
- дети старше 18 лет, ставшие инвалидами до достижения ими возраста                    18 лет;
- дети в возрасте от 18 до 23 лет, обучающиеся в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования по очной форме обучения, за исключением организаций дополнительного профессионального образования.
3. Вдовы погибших (умерших) ветеранов подразделений особого риска (ПОР), не вступившие в повторный брак.
 
2. Размер поддержки в 2022 году за счет средств областного бюджета:
- для инвалидов I группы, члена семьи погибшего военнослужащего или сотрудника, - 1097 рублей;
- для инвалидов II группы - 908 рублей;
- вдовы погибших (умерших) ветеранов ПОР - 2006 рублей.
3. Когда и куда можно подать заявку: заявление и документы заявитель (представитель заявителя) вправе подать:
- лично в МФЦ, в том числе по экстерриториальному принципу;
- лично в орган социальной защиты населения по месту жительства умершего;
- в электронном виде с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций) (через личный кабинет) (при наличии технической возможности);
Адреса, телефоны, режим приема отделений МФЦ размещены на сайте mfc31.ru
 

4. Поддержка оказывается гражданам, подходящим под следующие условия:
- наличие гражданства Российской Федерации; 
- постоянное проживание на территории Белгородской области;
- среднедушевой доход, не превышает величину среднедушевого денежного дохода, сложившегося в Белгородской области, исчисленный                             в соответствии с постановлением Правительства Белгородской области                             от 3 апреля 2017 года № 116-пп «О Порядке учета и исчисления величины среднемесячного дохода гражданина, дающего право на получение мер социальной поддержки отдельным категориям граждан» (среднедушевой доход в 2020 году - 32 840,70 руб. (согласно информации, предоставленной Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики       по Белгородской области от 22 декабря 2021 года №ТБ-34-02/979-ИС).
 
5. Перечень документов, необходимых для получения ежемесячного пособия, представляемых заявителем:
- паспорт (документ, удостоверяющий личность);
- документы, подтверждающие доходы гражданина за три месяца, предшествующие месяцу обращения за ежемесячным пособием;
- документ, подтверждающий прекращение трудовых отношений гражданином;
- справка, подтверждающая обучение в образовательных учреждениях профессионального образования по очной форме обучения для детей старше 18 лет;
- документ, подтверждающий наличие у заявителя банковского счета,                        с указанием реквизитов этого счета для перечисления ежегодной денежной выплаты (договор банковского вклада (счета), справка кредитной организации                о реквизитах счета или другие документы, содержащие сведения о реквизитах счета) – в случае выбора способа получения выплаты через кредитную организацию.
Инвалиды боевых действий I и II группы дополнительно представляют:
- удостоверение инвалида о праве на льготы;
- справку о выполнении обязанностей военной службы или служебных обязанностей в районах боевых действий в государствах (на территориях), указанных в разделе III Перечня государств, городов, территорий и периодов ведения боевых действий с участием граждан Российской Федерации приложения к Федеральному закону от 12 января 1995 года № 5-ФЗ                                        «О ветеранах».
Члены семей военнослужащих (сотрудников), погибших при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей) в районах боевых действий, дополнительно представляют:
- справку установленного образца о гибели военнослужащего.
Вдовы ветеранов подразделений особого риска дополнительно представляют:
 - удостоверение ветерана подразделения особого риска либо удостоверение, выданное членам семей, потерявших кормильца из числа лиц, указанных в пункте 1 Постановления Верховного Совета Российской Федерации от 27 декабря 1991 года № 2123-1.
 
6. Нормативные правовые акты, регулирующие предоставление поддержки:
- закон Белгородской области от 28 декабря 2004 года №165 «Социальный кодекс Белгородской области»;
[bookmark: _GoBack]- постановление Правительства Белгородской области от 24 декабря 2007 года № 306-пп «О Порядке осуществления выплаты ежемесячных пособий отдельным категориям граждан».
 

