Социальное пособие на погребение

1. На поддержку могут претендовать: супруг, близкий родственник, иной родственник, законный представитель умершего или иное лицо, взявшее     на себя обязанность осуществить погребение умершего.
 
[bookmark: _GoBack]2. Размер поддержки в 2024 году: 7 793,48 руб. за счет средств областного бюджета.
Дополнительные условия отсутствуют.
 
3. Когда и куда можно подать заявку: заявление и документы заявитель (представитель заявителя) вправе подать:
- лично в МФЦ, в том числе по экстерриториальному принципу;
- лично в орган социальной защиты населения по месту жительства умершего.
Адреса, телефоны, режим приема отделений МФЦ размещены на сайте mfc31.ru
 
4. Поддержка оказывается, если: умерший имел гражданство Российской Федерации, проживал на территории Белгородской области, не подлежал обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством на день смерти и не являлся пенсионером, а также в случае рождения мертвого ребенка по истечении 154 дней беременности.
Правом на поддержку обладают граждане Российской Федерации независимо от места их проживания, а также иностранные граждане и лица без гражданства.
 
5. Перечень документов, необходимых для получения социального пособия на погребение, представляемых заявителем:
В случае, если умерший не подлежал обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством на день смерти и не являлся пенсионером:
- паспорт (документ, удостоверяющий личность);
- справка о смерти, выданная органами ЗАГСа;
- трудовая книжка умершего гражданина или выписка из трудовой книжки (при наличии);
- документ, подтверждающий наличие у заявителя банковского счета,                        с указанием реквизитов этого счета для перечисления ежегодной денежной выплаты (договор банковского вклада (счета), справка кредитной организации                 о реквизитах счета или другие документы, содержащие сведения о реквизитах счета) – в случае выбора способа получения выплаты через кредитную организацию;
- справка о смерти, выданная консульским учреждением Российской Федерации, либо документ, выданный компетентным органом иностранного государства в удостоверении смерти (свидетельство о смерти), легализованный в установленных случаях и переведенный на русский язык (в случае смерти гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации);
- документ, подтверждающий полномочия представителя заявителя, - доверенность (в случае подачи заявления и документов представителем заявителя).
В случае рождения мертвого ребенка по истечении 154 дней беременности:
- паспорт (документ, удостоверяющий личность);
- справка о рождении по форме № 3, утвержденная Приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 01 октября 2018 года № 200 «Об утверждении форм справок и иных документов, подтверждающих наличие или отсутствие фактов государственной регистрации актов гражданского состояния, и Правил заполнения форм справок и иных документов, подтверждающих наличие или отсутствие фактов государственной регистрации актов гражданского состояния»;
- справка о сроке беременности, в случае рождения мертвого ребенка                        по истечении 154 дней беременности, выданная медицинским учреждением;
- документ, подтверждающий наличие у заявителя банковского счета,                     с указанием реквизитов этого счета для перечисления ежегодной денежной выплаты (договор банковского вклада (счета), справка кредитной организации                 о реквизитах счета или другие документы, содержащие сведения о реквизитах счета) – в случае выбора способа получения выплаты через кредитную организацию.
 
6. Нормативные правовые акты, регулирующие предоставление поддержки:
- Федеральный закон от 12 января 1996 года №8-ФЗ «О погребении                              и похоронном деле»;
- закон Белгородской области от 28 декабря 2004 года №165 «Социальный кодекс Белгородской области»;
- постановление Правительства Белгородской области от 26 января 2009 года №24-пп «О Порядке предоставления социального пособия на погребение»

