[bookmark: _GoBack]Предоставление социальной поддержки реабилитированным лицам                     по бесплатному проезду (туда и обратно) один раз в год железнодорожным транспортом в пределах территории Российской Федерации

1. На предоставление компенсации стоимости проезда (туда и обратно) железнодорожным транспортом в пределах территории Российской Федерации имеют право:
Граждане Российской Федерации, относящиеся к категории реабилитированных лиц в соответствии с Законом Российской Федерации                       от 18 октября 1991 года № 1761-1 «О реабилитации жертв политических репрессий», являющиеся при этом пенсионерами или инвалидами, постоянно проживающие на территории Белгородской области.
 
2. Размер компенсации составляет стоимость проезда (туда и обратно) железнодорожным транспортом в пределах территории Российской Федерации. Компенсация предоставляется один раз в календарный год
 
3. Когда и куда можно подать заявление о предоставлении компенсации:
По факту проезда на железнодорожном транспорте в поездах дальнего следования в пределах территории Российской Федерации гражданин подает заявление о предоставлении компенсации стоимости проезда при наличии права в соответствии с пунктом 1 в МФЦ, в том числе по экстерриториальному принципу;
Адреса, телефоны, режим приема отделений МФЦ размещены на сайте mfc31.ru
 
4. Компенсации стоимости проезда (туда и обратно) железнодорожным транспортом в пределах территории Российской Федерации предоставляется заявителю при соответствии его следующим условиям:
- наличие статуса, указанного в пункте 1;
- наличие гражданства Российской Федерации;
- наличие места постоянного проживания на территории Белгородской области (при наличии у заявителя регистрации по месту временного пребывания ежемесячная денежная выплата предоставляется на время такой регистрации);
 
5. Перечень документов, необходимых для получения компенсации стоимости проезда, представляемых заявителем:
- паспорт гражданина Российской Федерации;
-проездные документы (билеты), подтверждающие факт проезда на железнодорожном транспорте в поездах дальнего следования в пределах территории Российской Федерации, способы получения;
- справка о стоимости проезда по территории Российской Федерации,                   за период со дня начала поездки по день окончания поездки, в случае, если проездные документы (билеты) включают стоимость проезда за пределами Российской Федерации, выдаваемую соответствующей транспортной организацией, осуществляющей перевозку, или ее уполномоченным агентом;
- справка о стоимости сервисного обслуживания, комиссионных                                и страховых сборов, включенных в стоимость проезда, выдаваемую соответствующей транспортной организацией, осуществляющей перевозку, или ее уполномоченным агентом, способ получения;
- документ с реквизитами лицевого счета в кредитной организации, открытого на заявителя для зачисления денежных средств (договор банковского вклада (счета), справка кредитной организации о реквизитах счета или другие документы, содержащие сведения о реквизитах счета).
 
6. Нормативные правовые акты, регулирующие предоставление компенсации стоимости проезда:
- закон Белгородской области от 28 декабря 2004 года № 165 «Социальный кодекс Белгородской области»;
- постановление Правительства Белгородской области от 28 января 2005 года № 23-пп «Об утверждении Порядка возмещения реабилитированным лицам, проживающим на территории Белгородской области, стоимости проезда на железнодорожном транспорте в поездах дальнего следования один раз в год    в пределах территории Российской Федерации».

