Предоставление ежемесячной субсидии на оплату услуг связи отдельным категориям граждан (лицам, привлекавшимся                                       к разминированию в период 1943 - 1950 годов, ветеранам боевых действий и многодетным семьям), постоянно проживающим на территории Белгородской области

1. На предоставление ежемесячной субсидии на оплату услуг связи имеют право:
Отдельные категории граждан Российской Федерации, постоянно проживающие на территории Белгородской области, относящиеся к следующим категориям граждан:
- ветераны боевых действий, военнослужащие, проходившие военную службу в условиях чрезвычайного положения и при вооруженных конфликтах                         в Российской Федерации, а также проходившие военную службу в Чеченской Республике с января 1997 года по июль 1999 года;
- лица, привлекавшиеся органами местной власти к разминированию территорий и объектов в период 1943-1950 годов;
- многодетные семьи, которыми считаются семьи, состоящие из двух родителей, находящихся в зарегистрированном браке, либо одного из родителей, имеющие 3-х и более детей в возрасте до 18 лет, а также достигших 18 лет                          и обучающихся в общеобразовательных организациях среднего общего, среднего профессионального или высшего образования по очной форме обучения в возрасте до 23 лет.
Ежемесячная субсидия на оплату услуг связи устанавливается на срок,                      в течение которого гражданин, многодетная семья относится к данной категории лиц, имеющих право на ежемесячную субсидию.
 
2. Ежемесячная субсидии связи предоставляется в следующих размерах: 
- ветеранам боевых действий, военнослужащим, проходившим военную службу в условиях чрезвычайного положения и при вооруженных конфликтах                 в Российской Федерации, а также проходившим военную службу в Чеченской Республике с января 1997 года по июль 1999 года, лицам, привлекавшимся органами местной власти к разминированию территорий и объектов в период 1943 - 1950 годов, в размере 50 процентов оплаты услуг связи за предоставление в постоянное пользование абонентской линии независимо от ее типа и за предоставление местного телефонного соединения независимо от выбранного тарифного плана, но не более чем 50 процентов платы за указанные услуги при абонентской системе оплаты и 50-процентной оплаты за пользование радио                       и коллективной антенной;
[bookmark: _GoBack]- многодетным семьям - в размере 50 процентов оплаты услуг связи                         за предоставление в постоянное пользование абонентской линии независимо                  от ее типа и за предоставление местного телефонного соединения независимо                 от выбранного тарифного плана, но не более чем 50 процентов платы                                   за указанные услуги при абонентской системе оплаты.
 
3. Когда и куда можно подать заявление о предоставлении ежемесячной субсидии на оплату услуг связи: 
Граждане могут обращаться за предоставлением ежемесячной субсидии на оплату услуг связи в любое время после возникновения права на нее путем подачи соответствующего заявления:
- в МФЦ, в том числе по экстерриториальному принципу;
- в электронном виде с использованием регионального портала государственных услуг (РПГУ) или единого портала государственных услуг (ЕПГУ).
Адреса, телефоны, режим приема отделений МФЦ размещены на сайте mfc31.ru
 
4. Условия предоставления ежемесячной субсидии на оплату услуг связи: 
Ежемесячная субсидия на оплату услуг связи предоставляется ветеранам боевых действий, военнослужащим, проходившим военную службу в условиях чрезвычайного положения и при вооруженных конфликтах в Российской Федерации, а также проходившим военную службу в Чеченской Республике                       с января 1997 года по июль 1999 года, жителям области, привлекавшимся органами местной власти к разминированию территорий и объектов в период 1943 - 1950 годов, многодетным семьям при наличии:
- гражданства Российской Федерации;
- места постоянного проживания на территории Белгородской области (при наличии у заявителя регистрации по месту временного пребывания ежемесячная денежная выплата предоставляется на время такой регистрации).
 
5. Перечень документов, необходимых для получения ежемесячной субсидии на оплату услуг связи, представляемых заявителем:
- паспорт гражданина Российской Федерации;
- договор об оказании услуг связи с коммуникационной компанией                         по оказанию услуг связи, с которой заключен договор об оказании услуг связи                                       и квитанции на оплату услуг связи (место получения –);
- справки об обучении детей из многодетной семьи в общеобразовательных учреждениях до достижения ими возраста 23 лет;
- документ с реквизитами лицевого счета в кредитной организации, открытого на заявителя (договор банковского вклада (счета), справка кредитной организации о реквизитах счета или другие документы, содержащие сведения                    о реквизитах счета), (места получения – кредитные организации, интернет-сервисы кредитных организаций).
 
6. Нормативные правовые акты, регулирующие предоставление ежемесячной субсидии на оплату услуг связи:
- закон Белгородской области от 28 декабря 2004 года № 165 «Социальный кодекс Белгородской области»;
- Постановление Правительства Белгородской области от 18 марта 2005 года № 48-пп «О предоставлении ежемесячной субсидии на оплату услуг связи отдельным категориям граждан Российской Федерации, проживающим                               на территории Белгородской области».

