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Реализация в психоневрологических интернатах Белгородской области модели программы «Передышка»

В целях повышения доступности и качества оказания семьям, осуществляющим опеку над недееспособными совершеннолетними гражданами, комплексной помощи в рамках реализации проекта «Создание механизма социального сопровождения семей, осуществляющих опеку над недееспособными гражданами» разработана и внедрена система краткосрочной поддержки семей, осуществляющих опеку над недееспособными гражданами, по модели программы «Передышка» на базе психоневрологических интернатов Белгородской области». 
В случае необходимости семья, осуществляющая опеку над недееспособным гражданином, вправе воспользоваться моделью программы «Передышка».
Цель программы «Передышка» – предоставление возможности краткосрочного помещения недееспособного гражданина в психоневрологический интернат, расположенный на территории Белгородской области.
Решение о предоставлении или отказе в предоставлении услуг принимается руководителем психоневрологического интерната в течение 3 рабочих дней со дня предоставления документов.
Опекуну может быть отказано в получении платных услуг:  по причине отсутствия свободных мест, а также с наличием у недееспособного гражданина медицинских противопоказаний, перечень которых утверждается федеральным органом исполнительной власти.
При принятии решения о предоставлении услуг заключается договор в письменной форме. При заключении договора и помещении недееспособного гражданина в психоневрологический интернат опекун не освобождается от своих обязанностей.
Опекун информирует орган опеки и попечительства о помещении недееспособного в психоневрологический интернат в рамках программы «Передышка» с указанием срока.

