Повышение выплаты пенсии за работу в сельском хозяйстве!
      В соответствии п.14 ст.17 ФЗ от 28.12.2013 г. №400-ФЗ «О страховых пенсиях» лицам, проработавшим не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве, не осуществляющим работу или иную деятельность, устанавливается  повышение фиксированной выплаты  к страховой пенсии по старости и к страховой пенсии по инвалидности  в размере 25%, установленной фиксированной выплаты (1333,55 руб.).   
 	При подсчете стажа, дающего сельским пенсионерам право на повышенную фиксированную выплату, учитывается работа в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях и организациях при условии занятости в животноводстве, растениеводстве и рыбоводстве. Постановлением правительства утвержден список работ, производств, профессий, должностей специальностей в соответствии с которым устанавливается повышение размера фиксированной выплаты, в данном списке поименовано  более 500 профессий, а также предусмотрено включение в сельский стаж профессии всех наименований, например: весовщик, кладовщик, плотник, скотник, слесарь, подсобный рабочий, сторож.
При этом работа, которая выполнялась до 1992 года в  колхозах, машинно-тракторных станциях, межколхозных предприятиях, совхозах, крестьянских хозяйствах, сельскохозяйственных артелях, включается в сельский стаж вне зависимости от наименования профессии, специальности или занимаемой должности. 
Постановлением Правительства РФ от 25.06.2019 г. №805  внесены изменения в список работ, производств, профессий, должностей, специальностей, в соответствии с которыми устанавливается повышение размера фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и к страховой пенсии по инвалидности в соответствии с ч.14 ст.17 ФЗ «О страховых пенсиях». Данный список дополнен следующими специальностями: диспетчер, лаборант, врач-эпизоотолог, заведующий ветеринарной аптекой, индивидуальный предприниматель, занимающийся сельскохозяйственной деятельностью. 
Гражданам, которым не учтены данные специальности в сельский стаж необходимо обратится в клиентскую службу УПФР  в Прохоровском районе.
