Осторожно мошенники: вниманию владельцев
сертификатов на материнский (семейный) капитал

Пенсионный фонд предостерегает от афер, связанных с предоставлением услуг сомнительными организациями, которые заключают договоры займа на приобретение или строительство жилья. Как правило, в подобных случаях предметом сделки является непригодная для жилья недвижимость, которую продают по стоимости, равной размеру материнского капитала.  
Заключив договор с представителем такой организации, семья рискует остаться не только без жилья, но и без средств, гарантированных ей государством. Кроме этого, представители таких фирм за свои услуги взымают процент, равный 60-70 тысячам рублей из средств материнского капитала. От действий подобных организаций страдают не только доверчивые мамы, но и ущемляются  права несовершеннолетних детей.
Управление ПФР в Прохоровском районе настоятельно рекомендует владельцам сертификатов, принявшим решение заключить договор займа на приобретение или строительство жилья, предварительно проконсультироваться со специалистом территориального органа Пенсионного фонда и лишь после этого связывать себя договорными обязательствами с фирмой. Такие меры предосторожности гарантированно уберегут семью от неблагоприятного исхода в будущем и предотвратят факт неумышленного нарушения закона в части нецелевого использования средств федерального бюджета.
     По всем возникшим вопросам можно обратиться по телефонам Управление ПФР в Прохоровском районе : 8 (47242) 2-35-68 или по номеру региональной горячей линии – (4722) 30-69-67. 


