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Подпрограмма 2

"Обеспечение социального обслуживания населения" муниципальной программы «Социальная поддержка граждан в Прохоровском районе на 2015-2020 годы».
Паспорт

подпрограммы 2 
"Обеспечение  социального обслуживания населения"

	N п/п
	Наименование подпрограммы 2: "Обеспечение социального обслуживания населения" (далее - подпрограмма 2)

	1.
	Соисполнитель, ответственный за реализацию подпрограммы 2
	Управление социальной защиты населения администрации Прохоровского района

	2.
	Участники подпрограммы 2
	МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Прохоровского района»

	3.
	Цели подпрограммы 2
	1. Повышение качества и обеспечение доступности социальных услуг.



	4.
	Задачи подпрограммы 2
	Совершенствование организации деятельности учреждений в сфере социальной защиты населения

	5.
	Сроки и этапы реализации подпрограммы 2
	2015 - 2020 годы.

Этапы реализации подпрограммы 2 не выделяются

	6.
	Объемы бюджетных ассигнований подпрограммы 2 за счет средств областного бюджета, а также прогнозный объем средств, привлекаемых из других источников
	Общий объем финансирования подпрограммы 2 в 2015 - 2020 годах за счет всех источников финансирования составит 302846,0 тыс. рублей.

Объем финансового обеспечения реализации подпрограммы 2 за 2015 - 2020 годы за счет средств областного бюджета составит 276726,0 тыс. рублей:
Планируемый объем финансирования подпрограммы 2 в 2015 - 2020 годах за счет средств внебюджетных источников составит 26120,0тыс. рублей.


	
	Конечные результаты реализации подпрограммы 2
	1. Обеспечение доли граждан, получивших социальные услуги в учреждениях социального обслуживания населения, в общем числе граждан, обратившихся за получением социальных услуг в учреждения социального обслуживания населения, на уровне 100 процентов ежегодно.

2. Обеспечение пожилых граждан и инвалидов койко-местами в стационарных учреждениях социального обслуживания для престарелых и инвалидов на уровне 100 процентов ежегодно.

	
	
	3. Достижение соотношения средней заработной платы социальных работников учреждений социальной защиты населения к средней заработной плате в Белгородской области - 100 процентов в 2018 году и поддержание его на данном уровне в 2019 - 2020 годах


1. Характеристика сферы реализации подпрограммы 2, описание

основных проблем в указанной сфере и прогноз ее развития

На территории Прохоровского района в настоящее время сформирована система социального обслуживания населения, осуществляющая деятельность социальных служб по социальной поддержке, оказанию социально-бытовых, социально-медицинских, социально-правовых услуг, проведению социальной адаптации и реабилитации граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Отношения в сфере социального обслуживания населения регулируются Федеральными законами от 2 августа 1995 года N 122-ФЗ "О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов", от 10 декабря 1995 года N 195-ФЗ "Об основах социального обслуживания населения в Российской Федерации" (далее - федеральные законы), от 24 июня 1999 года N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних", а также законом Белгородской области от 10 мая 2006 года N 41 "Об организации системы социального обслуживания в Белгородской области", постановлениями Правительства Белгородской области от 22 июня 2009 года N 206-пп "О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов в Белгородской области".

Действующие законы и нормативные правовые акты сыграли важную роль в развитии системы социального обслуживания населения района. На их основе сформирована законодательная, материально-техническая база и кадровый потенциал, система управления и сеть учреждений различных типов и форм, осуществляющих социальное обслуживание населения.
Система социальной защиты населения Прохоровского района представлена с учетом разграничения полномочий и направлена на усиление адресности предоставления мер социальной поддержки, контроля за целевым использованием бюджетных средств, что позволяет улучшать качество жизни жителей района.
 В Комплексном центре социального обслуживания населения  согласно закону предоставляются социальные услуги в следующих формах:

      1.социальное обслуживание на дому – предоставление на дому социально-бытовых, социально-медицинских услуг и иной помощи одиноким гражданам и гражданам, частично утратившим способность к самообслуживанию в связи с преклонным возрастом, болезнью, инвалидностью, нуждающимся в постоянном или временном нестационарном социальном обслуживании;

      2.срочное социальное обслуживание – предоставление социального обслуживания разового характера, которое заключается в разовом обеспечении остро нуждающихся граждан продуктовыми наборами, одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости.
В 2012 году приобретен автомобиль для мобильной бригады комплексного центра социального обслуживания населения Прохоровского района, которая оказывает неотложные социальные и медико-социальные услуги пожилым людям
Надомное обслуживание граждан осуществляют 3 отделения социального обслуживания на дому, услугами охвачены 416 пенсионеров, в 2013 году -609 человек (5 отделений), 2012 году - 607 человек (5 отделений). 
Службой срочной социальной помощи ежегодно оказывается свыше двухсот  услуг, в 2013 году оказано 203 услуг, получили услуги 188 человек, за 5 месяцев текущего года оказано 81 услуга, получили услуги 71 человек.
На счет муниципального бюджетного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения Прохоровского района», в 2013 году поступило более 1860,0 тыс. рублей за оказание платных социальных услуг на дому, что на 86,0  тыс. рублей больше, чем в 2012 году.
В 2012 году на базе муниципального бюджетного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения Прохоровского района» открыт и  функционирует Центр помощи семье и детям с социальной гостиницей для проживания семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, и неблагополучных семей, проходящих реабилитацию.

В Центре помощи семье и детям с социальной гостиницей, для проживания семей оказавшихся в трудной жизненной ситуации и неблагополучных семей, проходящих реабилитацию оказывают содействие в развитии и укреплении семьи, её социального здоровья и благополучия. Задачей центра является оказание семьям, детям и отдельным гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуации помощи в реализации законных прав и интересов, в улучшении их материального и социального положения, а также психологического статуса.

Стационарное социальное обслуживание пожилых граждан и инвалидов, утративших способность к самообслуживанию, на территории Прохоровского района  осуществляется в двух стационарах – Прохоровском Доме ветеранов (50 мест) и Подолешенском Доме-интернате для престарелых и инвалидов (17 мест). 

Социальные услуги в учреждениях предоставляются в соответствии с национальными стандартами РФ ГОСТ Р - 52143-2003 Основные виды социальных услуг, Порядок и условия предоставления услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам ГОСТ Р 52884-2007

С 1 января 2012 года в соответствии с Федеральным законом № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи  с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» все учреждения социального обслуживания осуществляют свою деятельность в статусе муниципальных бюджетных учреждений.
В целях эффективного расходования бюджетных средств и упорядочения работы для муниципальных учреждений социальной защиты населения утверждаются муниципальные задания по оказанию муниципальных социальных услуг (выполнению работ), что повышает ответственность сотрудников в части качественного, полного исполнения своих обязанностей.
Немаловажное значение для достижения высоких показателей качества услуг имеет и система контроля за деятельностью сотрудников учреждения социального обслуживания по удовлетворению потребностей населения района в социальных услугах. При этом необходимо учитывать, что результативность решения проблемы клиента во многом зависит и от самого специалиста, его профессионализма, умений, опыта, личностных особенностей и качеств. Поэтому адекватный профессиональным задачам подбор кадров и разумная кадровая политика социального учреждения в целом еще один фактор улучшения качества и повышения эффективности работы по предоставлению социальных услуг населению. Организация технической учебы специалистов учреждения, участие в конкурсах профессионального мастерства социальных работников, участие в геронтологических чтениях, организуемых областным управлением социальной защиты населения совместно с научным сообществом Белгородской области дают определенную возможность повысить квалификацию специалистов. В 2012 году повысили свою квалификацию 2 специалиста отрасли.
В 2012 году прошел Первый съезд социальных работников Белгородской области, определивший основные стратегические приоритеты развития отрасли, направленные на дальнейшее повышение эффективности ее деятельности.

Одной из составляющей контроля является независимая система оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги, где поставлена задача информационной обеспеченности социального обслуживания. Сегодня информацию о работе МБУ « Комплексный центр социального обслуживания населения Прохоровского района»  можно получить на сайте в сети Интернет –  http://kcproh.ru/.

Приоритетным направлением деятельности по совершенствованию социального обслуживания населения остается создание безопасных и качественных условий для круглосуточного проживания в стационарных учреждениях граждан пожилого возраста, инвалидов, а так же в центре помощи семье и детям с социальной гостиницей для проживания семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и неблагополучных семей, проходящих социальную реабилитацию.
Объемы финансирования мероприятий, связанных с социальным обслуживанием населения, за счет средств областного бюджета ежегодно увеличиваются.

Благодаря росту бюджетных ассигнований создаются условия для увеличения расходов на социальное обслуживание населения, связанного с ростом численности обслуживаемых граждан, улучшением условий предоставления услуг, инфляцией.

Мероприятия реализуемые за счет средств бюджета области не всегда сопровождаются повышением уровня и качества социального обслуживания населения, удовлетворяющим потребности граждан.

К числу существенных недостатков современной системы социального обслуживания населения, не обеспечивающих предоставление социальных услуг, удовлетворяющих потребности граждан, относятся следующие:

1. Устаревшая материальная база учреждений социального обслуживания населения. 

2. Дефицит кадров социальных работников в системе социального обслуживания населения, в том числе в связи с низким уровнем оплаты их труда.

Уровень укомплектованности штата муниципального бюджетного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения Прохоровского района» находится на уровне 74 процента. Основная причина - низкий уровень оплаты труда социальных и медицинских работников.

Необходимость решения существующих проблем в системе социального обслуживания населения предопределяет направления и содержание мероприятий подпрограммы 2.

Наряду с этим в рамках подпрограммы 2 учитываются и прогнозируемые параметры развития системы социального обслуживания населения до 2020 года.

Прогноз развития системы социального обслуживания населения в рамках подпрограммы 2 до 2020 года сформирован с учетом складывающихся тенденций демографического развития в 2015 - 2020 годах ожидается увеличение численности населения старше трудоспособного возраста. 
Как следует из вышеизложенного в связи с влиянием прогнозируемых демографических и иных факторов к 2020 году ожидается значительное увеличение числа граждан пожилого возраста, инвалидов и детей-инвалидов, нуждающихся в социальном обслуживании, что учитывается в рамках подпрограммы 2.

В целях совершенствования правового регулирования сферы социального обслуживания, повышения к 2018 году средней заработной платы отдельных работников, занятых в учреждениях социального обслуживания населения, укрепления материально-технической базы учреждений социального обслуживания, развития рынка труда социальных услуг ожидается, что к 2015 года заработная плата социальных работников увеличится до18332 рубля. К 2018 году запланировано повышение средней заработной платы социальных  работников до 100% средней заработной платы в Белгородской области. Задача Управления – совместно с трудовыми коллективами учреждений социального обслуживания населения приложить все усилия к тому, чтобы в 2016 году повысить заработную плату социальным работникам до 79% средней заработной платы в Белгородской области.
2. Цель (цели), задачи, сроки и этапы

реализации подпрограммы 2

В соответствии с Концепцией долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 года N 1662-р, УказомПрезидента Российской Федерации от 12 мая 2009 года N 537 "О Стратегии национальной безопасности Российской Федерации до 2020 года", Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики", а также иными стратегическими документами основными приоритетами направления государственной политики в сфере социального обслуживания населения определены следующие:

- модернизация и развитие сектора социальных услуг;

- содействие развитию сектора негосударственных некоммерческих организаций в сфере оказания социальных услуг и создание механизма привлечения их на конкурсной основе к выполнению государственного заказа по оказанию социальных услуг;

- обеспечение доступности социальных услуг высокого качества для всех нуждающихся граждан пожилого возраста и инвалидов путем дальнейшего развития сети организаций различных организационно-правовых форм и форм собственности, предоставляющих социальные услуги;

- развитие механизмов взаимодействия органов власти района, населения, бизнеса и структур гражданского общества, институтов и механизмов государственно-частного партнерства;

- повышение престижа профессии социальных работников, привлечение в сферу социального обслуживания молодых кадров.

Целью разработки и реализации подпрограммы 2 является повышение качества и обеспечение доступности социальных услуг.

Задачей подпрограммы 2 является совершенствование организации деятельности учреждений в сфере социальной защиты населения.

Для достижения цели подпрограммы 2 должно быть обеспечено решение следующих задач:

- полное удовлетворение потребностей граждан пожилого возраста и инвалидов, обратившихся за получением социальных услуг в учреждения социального обслуживания населения;

- обеспечение всех пожилых граждан и инвалидов койко-местами в стационарных учреждениях социального обслуживания для престарелых и инвалидов;

- доведение средней заработной платы социальных работников учреждений социальной защиты населения до средней заработной платы в Белгородской области к 2018 году.

Показатели конечного и непосредственного результатов подпрограммы 2 представлены в приложении N 1 к муниципальной  программе.

3. Обоснование выделения системы мероприятий и краткое

описание основных мероприятий подпрограммы 2

Основными мероприятиями подпрограммы 2, направленными на выполнение задачи совершенствования организации деятельности учреждений в сфере социальной защиты населения, являются:

мероприятие 2.1. Обеспечение деятельности (оказание услуг) муниципальных учреждений, (организаций);

мероприятие 2.2. Субвенции для осуществления полномочий по обеспечению права граждан на социальное обслуживание;

Реализация основного мероприятия 2.1 включает в себя содержание учреждений по предоставлению социальных услуг клиентам на основе муниципального задания.

Реализация основного мероприятия 2.2 включает в себя содержание, укрепление и развитие материально-технической базы учреждений системы социальной защиты населения района, капитальный и текущий ремонт зданий и сооружений, обеспечение технологическим, медицинским, реабилитационным оборудованием, дидактическим и развивающим материалом, индивидуальными средствами реабилитации, средствами по уходу за клиентами, обеспечение комплексной безопасности (охрана, мероприятия по обеспечению санитарно-эпидемиологической, противопожарной безопасности), обеспечение клиентов мебелью, мягким инвентарем, одеждой и обувью, расчет за коммунальные услуги.

4. Прогноз конечных результатов подпрограммы 2.

Перечень показателей подпрограммы 2

Ожидаемые конечные результаты реализации подпрограммы 2:

- обеспечение доли граждан, получивших социальные услуги в учреждениях социального обслуживания населения, в общем числе граждан, обратившихся за получением социальных услуг в учреждения социального обслуживания населения, на уровне 100 процентов ежегодно;

- обеспечение пожилых граждан и инвалидов койко-местами в стационарных учреждениях социального обслуживания для престарелых и инвалидов на уровне 100 процентов ежегодно;

- достижение соотношения средней заработной платы социальных работников учреждений социальной защиты населения к средней заработной плате в Белгородской области до 100 процентов к 2018 году.

В ходе реализации подпрограммы 2 будет производиться корректировка ее параметров и плана реализации в рамках бюджетного процесса с учетом тенденций демографического и социально-экономического развития области.

Реализация подпрограммы 2 предусматривает оказание адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, укрепление материальной базы стационарных учреждений социального обслуживания населения, в том числе ремонт зданий учреждений социального обслуживания населения.

Повышение к 2018 году средней заработной платы социальных работников, до 100 процентов от средней заработной платы в регионе потребует увеличения расходов бюджета Белгородской области. 
Реализация мероприятий подпрограммы 2 позволит обеспечить повышение качества и обеспечение доступности социальных услуг.

5. Ресурсное обеспечение подпрограммы 2

Планируемый объем финансового обеспечения реализации подпрограммы 2 за 2015 - 2020 годы за счет средств областного бюджета составляет 276726,0 тыс. рублей:

Планируемый объем финансирования подпрограммы 2 в 2015 - 2020 годах за счет средств внебюджетных источников составит 26120,0 тыс. рублей.

Ресурсное обеспечение и прогнозная (справочная) оценка расходов на реализацию мероприятий подпрограммы 2 из различных источников финансирования и ресурсное обеспечение реализации подпрограммы 2 за счет средств областного бюджета по годам представлены соответственно в приложениях N 3 и N 4 к муниципальной  программе.

Объем финансового обеспечения подпрограммы 2 подлежит ежегодному уточнению в рамках подготовки проекта решения заседания Муниципального совета Прохоровского района  о районном бюджете на очередной финансовый год и плановый период.

